Industrie- und Handelskammer

n

Abschlussprifung Teil 2

Industriemechaniker/-in

Instandhaltung

Verordnung vom 23. Juli 2007
Anderungsverordnung vom 7. Juni 2018

Berufs-Nr.

3932

Berufs-Nr.

4022

Arbeitsauftrag

Bereitstellungsunterlagen fir
den Ausbildungsbetrieb
Priafungsunterlagen fur den Prifling

Winter 2019/20

W19 3932/4022 B

PAL - Priifungsaufgaben- und © 2019, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten
Lehrmittelentwicklungsstelle
IHK Region Stuttgart




IHK

Abschlussprifung Teil 2 — Winter 2019/20

Vorbereitung Industriemechaniker/-in
der praktischen Arbeitsaufgabe Instandhaltung

Praktische Arbeitsaufgabe 14 Stunden

Y

Prifungstag (Beobachtung, begleitendes
Fachgesprach, Dokumentation, Nachbereitung)
Vorbereitung Durchfiihrung 6 Stunden

»l
>

\/

_______ - - e

‘\ N \ \ N\ \
\ \ \ N \ \
) . \ . \ \ . \ \ - \
Informieren Planen Bereitstellen 4 Durchfuhren/> 4 Kontroll|eren/> 4 Ubergeben y
/ / / / / /
/ / / / / /
A -’ A — - — ———— -’ A — - — ———— -’

Alle Informationen in diesem Heft, erhalten die Priflinge, Ausbildungs- und Prifungsbetriebe, zur Vorbereitung
(Informieren, Planen, Bereitstellen) der praktischen Arbeitsaufgabe.

Zur ganzheitlichen und an die Arbeitsaufgabe angepassten Bereitstellung sind folgend aufgefiihrte Unterlagen in
diesem Heft enthalten.

— Materialbereitstellungsliste (ggf. mit Skizzen, Zeichnungen zur Vorfertigung von Einzelteilen etc.)
— Bereitstellung des Ausbildungsbetriebs (Notizen zur Bereitstellung)
— Vorschlag zur Bereitstellung im Priifungsbetrieb (Standardliste)

sowie

— Information zur Durchfiihrung (Prifungstag) der praktischen Arbeitsaufgabe
— Beschreibung des Arbeitsauftrags zur Durchflhrung der praktis*chen Arbeitsaufgabe)
— Zeichnungen zur Durchfihrung der praktischen Arbeitsaufgabe)

) Anhand dieser Unterlagen muss die praktische Arbeitsaufgabe am Priifungstag durchgefiihrt werden.
Bitte beachten Sie, dass hierflr eine am Arbeitsauftrag anteilige Vorfertigung tUber die Materialbereitstellungs-
liste und/oder Zeichnungen ausgewiesen sein kann.

Dieser Prifungsaufgabensatz wurde von einem Uberregionalen nach § 40 Abs. 2 BBiG zusammengesetzten Ausschuss beschlossen. Er wurde fir die Priifungs-
abwicklung und -abnahme im Rahmen der Ausbildungspriifungen entwickelt. Weder der Priifungsaufgabensatz noch darauf basierende Produkte sind fiir den freien

Wirtschaftsverkehr bestimmt.
Beispielhafte Hinweise auf bestimmte Produkte erfolgen ausschlieBlich zum Veranschaulichen der Produktanforderung beziehungsweise zum Verstandnis der jeweiligen
Prifungsaufgabe. Diese Hinweise haben keinen bindenden Produktcharakter.

Internet: www.ihk-pal.de
W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218



IHK

Abschlussprifung Teil 2 — Winter 2019/20

Materialbereitstellungsliste fir

Industriemechaniker/-in
den Ausbildungsbetrieb Instandhaltung

Allgemein

Die Halbzeuge missen den angegebenen Normen" entsprechen. Bei der
Vorbereitung sind die nebenstehenden Allgemeintoleranzen zu beachten
(geschnittene Oberflachen Rz 16). Fur die Oberflachen der mit Stern *
gekennzeichneten MaBe giItQ/. Bei zeichnerischen Darstellungen gilt die
Projektionsmethode 1 (£} @).

Allgemeintoleranzen nach ISO 2768

Toleranz-
klasse

von

0,5

bis
3

Uber
3
bis
6

Uber
6
bis
30

Uber
30
bis

120

Uber
120
bis
400

mittel

+0,1

+0,1

+0,2

+0,3

+0,5

" EN 10278 zulassige Breiten- und Dicken-Abweichungen fiir Flach-Vierkantstahle nach ISO-Toleranzfeld h11;

EN 10278 zuldssige Nenndurchmesser-Abweichungen fiir Rundstdhle nach ISO-Toleranzfeld h11;

Der Bandschleifer muss nach den Zeichnungen, Seiten 6 bis 14, montiert zur Priifung mitgebracht werden.

| Halbzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

Zusammenbau
1. 2 Flachstahl 50" X 8* X 182 EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
2. 1 Blech 2* X 106 X 215 EN 10131 DCO01-A vorgef.
3. 2 L-Profil (Winkel) 50" X 25* X 4* X 120 EN 755 Al MgSi0,5 vorgef.
4. 1 Flachstahl 25" X 5* X 55 EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
5. 1 Rundstahl 10* X 50 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
6. 1 Rundstahl 25" X 5 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
7. 1 Hohlprofil 15" X 15X 1,5%X954+0,2 EN 10219 S235JRH vorgef.

Baugruppe 1

1. 1 Flachstahl 50 X 12* X 120
2. 1 Flachstahl 50* X 12* X 65
3. 1 Flachstahl 50* X 12* X 65
4. 1 Rundstahl 22* X 120

5. 1 Rundstahl 55* X 17

6. 1 Rundstahl 55* X 16,5

7. 1 Rundstahl 55* X 80+0,2
8. 2 Rundstahl 20 X 63
Baugruppe 2

1. 1 Flachstahl 50" X 12* X 120
2. 1 Flachstahl 50" X 12* X 65
3. 1 Flachstahl 50" X 12* X 65
4. 1 Rundstahl 50* X 7,5

5. 1 Rundstahl 50" X 8,5

6. 1 Rundstahl 50* X 6

7. 1 Rundstahl 50" X 8,5

8. 1 Rundstahl 20" X 156%0,3
9. 2 Rundstahl 50 X 15
10. 1 Rohr 60,3 X 8 X 80

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218

EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.

EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
EN 10297 E235 vorgef.

nach Pos.-Nr. 5
nach Pos.-Nr. 6
nach Pos.-Nr. 7
nach Pos.-Nr. 8
nach Pos.-Nr. 9
nach Pos.-Nr. 10
nach Pos.-Nr. 11

nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.

[ N (T U (. e -
oNooswbo

nach Pos.-Nr. 2.1
nach Pos.-Nr. 2.2
nach Pos.-Nr. 2.3
nach Pos.-Nr. 2.4
nach Pos.-Nr. 2.5
nach Pos.-Nr. 2.6
nach Pos.-Nr. 2.7
nach Pos.-Nr. 2.8
nach Pos.-Nr. 2.9
nach Pos.-Nr. 2.10



Zusammenbau

1
2
3.
4.
5
6
7

1 Senkschraube

12 Zylinderschraube

4 Zylinderschraube
5 Scheibe
4 Scheibe
1 Sechskantmutter
1 Schleifband P60

Baugruppe 1

Nooakowd=

2 Réandelmutter

2 Rillenkugellager
2 Wellendichtring
2 Sicherungsring

6 Zylinderschraube
4 Zylinderschraube
4 Spannstift

Baugruppe 2

oA~

2 Sicherungsring

2 Rillenkugellager
6 Zylinderschraube
4 Zylinderschraube
2 Zylinderstift

2 Gewindestift

Normteile fiir jeden Priifling:

M6 X 16
M5 X 10
M8 X 20
5

8

M5
75 X 720

M8

6202 Z

RWDR AS15 X 26 X 7
15 X 1

M4 X 8

M5 X 8

5X 16

15 X 1
6002 27
M4 X 20
M5 X 8
5X16-A
M6 X 10

ISO 2009
ISO 4762
ISO 4762
ISO 7090
ISO 7090
ISO 4032

DIN 466
DIN 625
DIN 3760
DIN 471
ISO 4762
ISO 4762
ISO 13337

DIN 471
DIN 625
ISO 4762
ISO 4762
ISO 8734
ISO 4027

5.8

8.8

8.8

200 HV
200 HV
8

fUr Bandschleifmaschine

St

geédndert nach Pos.-Nr. 1.10

d=15,D =35, B = 11 (oder nur 6202)

NB

8.8
8.8
St

d=15,D =32, B =9 alternativ 6002 RS, 6002

8.8
8.8
St
45H

Baugruppe 3 (nach Seite 14 montiert bereitgestellt, wird zukiinftig wieder verwendet)

EN AW-AI MgSi0,5 siehe Pos.-Nr. 3.1
EN AW-AI MgSi0,5 siehe Pos.-Nr. 3.2

1.

2.
3.
4.

4 Profil
8 Profil

8 Abdeckkappen

30 X 30 X 450%£0,1
30 X 30 X 140+£0,1

16 Standard- oder. Zentralverbinder

EN 12020
EN 12020

passend zum Profilsystem
passend zum Profilsystem

siehe Pos.-Nr. 3.3
siehe Pos.-Nr. 3.4

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218



Il Neue Halbzeuge und Normteile fiir jeden Priifling zur Durchfiihrung des Arbeitsauftrags:

Zusammenbau
Rundstanhl 30* X 55
Blech 3* X 120 X 200

Zylinderschraube M6 X (12)
Zylinderschraube M6 X (16)

NookowD =
©OMNON N =

Gewindestift M5 X 8
Sechskantmutter M6
Nutenstein M6
Baugruppe 3
1. 2 Profil 30 X 30 X 140=+0,1

2. 4 Standard- oder. Zentralverbinder

Baugruppe 4
1. 1 Flachstahl 100" X 10* X 250
2. 1 Flachstahl 100" X 10* X 160
3. 2 Flachstahl 100" X 10* X 45
4. 1 Flachstahl 16" X 10* X 98
5. 1 Rundstahl 12* X 74
6. 1 Rundstahl 12* X 85
7. 2 Tafel 3 X 57 X 160
8. 1 Zylindergriff M6
9. 1 Stirnzahnrad m=2;z=25

10. 1 Stirnzahnrad m=2;z=40

11. 4 Rillenkugellager F63800

12. 9 Zylinderschraube M5 X 8

13. 6 Zylinderschraube M5 X 12

14. 1 Scheibe 5

15. 2 Gewindestift M5 X 12

16. 2 Senkschraube M5 X 12

EN 10278
EN 10131
ISO 4762
ISO 4762
ISO 4026
ISO 4032

EN 12020

11SMn30+C
DCO1-A
8.8 passend zum Profilsystem
8.8 passend zum Profilsystem
45H
8

passend zum Profilsystem

EN AW-Al MgSi0,5

passend zum Profilsystem

EN 10278
EN 10278
EN 10278
EN 10278
EN 10278
EN 10278

drehbar

ISO 4762
ISO 4762
ISO 7090
ISO 4028
ISO 10642

S235JRC+C

S235JRC+C

S235JRC+C

S235JRC+C

11SMn30+C

11SMn30+C

PC klar/transparent
siehe Pos.-Nr. 4.8 (Kaufteil)

POM (Kaufteil)

POM (Kaufteil)

d=10;D=19;B=7

8.8

8.8

200 HV

45H

8.8

Anstelle der aufgefiihrten Positionen kdnnen vergleichbare Werkstoffe fur Halbzeuge bzw. Normteile mit fur die An-
wendung ausreichenden Eigenschaften verwendet werden.

Hinweis:

Die fiir das Profilsystem angegebene GewindegréBe und Schraubenlange M6 X (16) ist vom Hersteller des von Ih-
nen verwendeten Profilsystems abhangig. Die in den Stlicklisten — passend zum Profilsystem — angegebenen Norm-
bzw. Bauteile missen daher mit den am Profil zu montierenden Bauteilen verglichen und ggf. von Ihnen angepasst

werden.

Beispiel einer Profilverbindungstechnik

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-170419



\mmw,ﬁssuu Amr_:tw._wn._o>w Jajla|yispueg (a4snsbunyjaysyiauaqiesasey yoeu) bnazqiey 1J01SHIIM 11e1qUJoN Bunuuauag |4an4s | UN-'sod
2LZ0L N3 0§ x 0 PY J*+0EUNSIL uazjogapuimag | | | ¢
N Bunieypueysy| Wv 8LZ0L N3 § * ST PY I*0EURSLE 29Pws | L[ o
— 61201 N3 G'6 x §'| x G| x G| 1youdiyoy HYrsezs Jyoszueysig| | | 1L
@n Heg C_I\wa_CNLUQEN_L+m3UC_ qeysgRW 8'G 6002 0S| 9| x gy 3qNeJYISHUIS | U
y192 02/6L07 Ja4uim - 7 12| Bunynudssniydsqy MH] '8 2917 05l 0L * SW aqneaydssapundz | 71 | €l
-3qebJop
X 9L 0S| 07 x g 3qnedydssapullhz | 4 | 41
H0«‘w,Hmmcs‘:mkmtmgmn:miukmz Lumc_ m)mNntmI wwO«wVALUB :QEELOZ mc:ccmcmm vAu:‘m JN-'S0d >I OON D@OP Om7 m WD,NLUW m mﬁ
| addnubneg | | | AH 007 060L 0SI 89qYS| 1 | 9l
zaddnubreg| L | ¢ 8 Z£0% 08I SW Jaj4nuyuessyds | | | Ll
09d 07L * SLPueqRps | | | 8l
8LZ0L N3 781 * 8 x 0514 )*+IUSELS apjeidusyes | 7 | g
LELOL NI SLZ x 90L x 219 v-100 ygabeyny [ L [ 9
0L %% % 6Z% 051 S 0ISBWIY Wodd-1{ ¢ | L
8LZ0L N3 6§ * § x G714 )*+IUrSELS apeidpgany [ | | g

|
|
|

4 WWI_‘ 1_\

T

}auyd19zab g 'sod duyo

bunjydrsgne

~

}auyd19zab g| "sod 3uyo

U341eY3q40A 3423y 218 *4ueBa4nys uoibay yHi ‘6102 O

ng-8llLLZ-q196-18-19 220%/7€6€ 6LM

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218



igduuny (Bunjiasaqaop) Jay91ydspueg
NPT Bunjjeypuejsy
(81 Heg Ul-/J9ylueydlawsll}snpu| qeisgen
el 0Z/6L0Z J24UIM - Z 1131 Bunynidssmydsqy MHI

YINgesyew Jydiu st bunuydiez TTI§Ieaq a4iig

(194}1W) W-89.7 0S| YIeU ZUBJID|O4UIPWIB) Y

=

PpuRjSNZpU] 3JeqYd19115 BunpudsmMuy
Jajyda9bydey 19q uauyesaasbunbiyieg wap jiw
J3p 4116 uabunuyog usuaqa1ab pun usbunyuag
‘uabuniyog Jp 134U} JRYDISIqUIYDR|LISGQ 1P N4

7'0+5'6

w\

| \y
(/%) s/ W

06

See
7
&

UI3S UBPURYJOA JUIU JIYeP U3SSNW
‘uawwouJaqn 3gebynes}aqly
Jauayne)ab sne uapanm usbunayog,

swaysAs)iyold sap bunpuiglanuagneyds Jnz puassed mzq o

0zl

| |
69
EN// b

A\

z'0%00L

Sl
Il
?mﬁ o
ol B
rZ
D
A4
Sz
9} 2y 1999
w
vl
z
,w PNIS
7 A 92y / v\@ L

05 iz
8 L'0+L'S <07
E = e 091
i} w
S =
s 7 57Xl \9 r " )
A\Q v 92y \9 T
41 - - - - 7 - - - I o |3
7 e
0€
A : &
as/& | ]
// [ ! ! [ HIUyIsnz
ﬁ 2l - 1 [
ﬁ - B R Bppp—— g
i f f 1
S0¢
091
Z0%0Yl
8'0+08 z __
o Mv Aﬂ %00l
wm
e 1
5 ] IR o [
A\v p ' N4 —
T — e ¢
(qoJb) 3-8917 0S| Y>eU ZueJa|04uUIRWAD Y A\@v @
G¥ UBIpRY Ud4(RWA] 4YdIU 3)8 NzY
UI3s U3PURYJOA 3gebynesiaguy i
Jouajne)ab sne usuuoy ‘uspJam 1'0%28l
46140936404 JydIU UBSSNW BPUIMAD s 70759 < Mv ﬁ
< «M | 6\ :
= N N T 2 — =)
eT! o5 1t F >
= M | N4
< w |w
3| | g |2
S | o—1o T
N :
f-—
T < NS 7
|
V-V Z0%001 ,

) nas/ 3

U341RY3GIOA 34433y 31| 4JRB44N4S LoIBY NHI 6107 O

ng-gLLLLZ-q130-1e-1g 2204 /ZE6€ 6L M

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218



_igauun (Bunjiasaqdop) Ja4191ydspueg
(10g) | 2ddnubneg
NPT Bunyjeypueysy
(8)€ Heig ul-/Ja¥iueydawsidjsnpu| ersgen
-aqeblop 02/6L07 J24uiM - Z 1131 Bunynadssniydsqy MHI
(34snsbunnaysyiadaqiesajely yoeu) 6nazqey 3304S3I3M J4e1quaoN Bunuusuag [3dnys| uN-so4 % %
8L20L N3 021 * 2L * 05 1 IFIUrSELS ajjeridpunun | | | 1y ! !
1. 1.1
9LZ0L NI 59 * 2L x 0§ 14 IFIUFSELS S{yRIBEIES | L | 71
8L20L N3 S9 * 2L x 0§ 14 IFIUrSELS ssui US| | | €l xﬁ
8LZ0L N3 0ZL * 22 PY )+0€URSLL EEAINED | 1T 7L
8L20L N3 LI x SS PY )*0EUNSLL g || Sl %r | M \+r
8L20L N3 5’9l * 5 PY )*0EUNSLL B INEY V- | - - - - - - r f -V
8L20L N3 08 * S5 PY )+0EUNSLL mey | || L1 L H
8L20L N3 €9 % 0Z PY )+0EUNSLL aqnesys|ysu3 | 7 | 6l 1 +-4 S N
J3419g4e3bYydeu 1S 994 NIO g Jay4nwidpuey | 7 | ol AHV AHV
2029 M29 1179 '5£=0 '51=p 529 NI 7 2029 wbeybnyuany | 7 | 11l +——H -1
aN 09LE NIO Lx9zxslsvyyamy | z | al W W
LLY NIO L x g bulisbunsayas | 7 | €1
ge|  zoLvosl 8 x ) 3gneJydssapuniz [ 9 [l
88|  z9L7 0 8 W aqneaydssapunkz | 4 |9l
1| Leggl OS] 9l x g psueds | 4 | a1l

yd11qe4sgew 4ydiu 4si bunuydiaz TWaoeaq 9441g

L'l

9Ll

)

| %N

X Sl e WL
V-V

-—

U341RY3GJoN 33y 3|8 “4eBiinys UolBay MHI ‘6107 O

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218

ng-gliLLZ-Q196-1e-1g 720%/ZE6E 6LM




_igouume (Bunjiadagaop) Ja413)yaspueg ML 52
IN-PIT
bunjreypueysu[— xw & V'se SW 69
@7 e Ul-/J9¥IUBYIBWIIISSNPUI|  qepegen Mﬂ % - | |
&am&w\ﬂ 0Z/6L0Z JaJuim - z 191 Bunynudssniydsqy ¥ I_ S q 4 M 8 % =
7 |
PUB4SNZPUT 3JRQYdIAIID Bunpuamuy s | JI
Ja4yau26ye 12q Uauye JsarsBUNBILIES wap jw yangejsgew 4ydiu st bunuysey WITYseaq 3j4ig 0G7x9'0 USSR 4 U3 jgewaq 4yiu 3)e < X
J3p 116 usbunuayog usuaga1uab pun usbunyusg |
‘uabunayog J3p J13YUI S RYISIQUIYIRYIGQ 1P JN4 (1941W) W-80/7 0S| YIeu NcmLmSE,mEmgz o~ 4
5 8
o : e
A g i 1.1
o ﬁ
N
2 - 2 , |
e S —+ 4
~ 1'0+01
I
VVY4-28 NIG O\ 7 144
PNIS 7 T \xﬁ @Iﬂi%
9L zy / 0Ll \9 A\Qvﬁé\ €l
|
JL 05 0zl
Ve W Aﬁ 9
Il Il Il Il Il Il
T NI - [ J
S | ﬁ 7 | | , o]
| i . V4
VV/M ] 7 rw
& ' .1 W
| N
. ! I i I Y O O R
o 8 2 € B[R
-— Rt -t—- - —+ + \\ /v
| B==s &
< = V101
' e \Q
| | o
T T -
4-9
S'Se ~ £0+8 oLg
1'0+0L \ é\ .
I ’ - [ w
@ s |7 ﬁ | k v ) i
J r |
T ' ' T
a T \9 T
N 71 w
S ‘$ &va X AW‘ i S'5e
. 0l LHS®

L'se 7

V-v '

Uajjeyaquon a4ypay e ‘41ebyynys uoibay YHi ‘610z O

ng-8liLLZ-9136-Je-19 7207/2€6€ 6LM

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218



V-V

4-9

iguuny (Bunyiadaquop) Jag1a)yaspueg
(19441w) W-89/7 0S| yoeu ZUeJI)o4uRWIb) Y Bunjepuey aydnqnsgaliyaq Japo (* Cuxc0
NPT Bunjjeypueysy
— puejsnzpu] aJeqydielle bunpuamuy -
(8)s Heig C_I\Lmv‘__cmﬁumEN_L._.w—JUC_ qeysgep Ja4yra9bydey 19q uaJye saasbunbiyieg wap jiw =
- 43p )16 usbunuyog uauagalsab pun uabunyusg I _ = _ | A
‘Zm&w\m 02/6L07 JR4UIM - 7 1121 Bunjnadssniyasqy V._ I_ S A I =3 | S
= € DS
(x| 394-¢8 NId 3
‘ €0 1’04 '
507 a EJ € E». 6l
- vy
.&/
) 7'0+08
T S — —
¢0-/10-2¢ 1'0+9°7¢
© 8 8
W |e
M 2 e 8 S e E - H
Sle B 11T S |3 = —|—
N E3
e - [ — - —
o
S
———fl -
lI/AX — nlﬂ oGYxl
- o5Y%| Y
w S W <
vl 4 5 —— oo
B = =3 = wu
3 3
1=/5°0-11
Ll
S0+
7'
®
v
-1 3 0cl
1'0-9€
e e Biy1aspiaq 1 Lot m
Vo |w ° SE'E/9LY-1L49 0Sl -
R £ - B L B NS v ELHLL
Se T s |7 —] !
S |
~ \. “ T
|
Y
iy . B oy © \ i
= I |w & - N T P @ y
i NN v A =N
N : 2 A\%
\Q ' * H L\
> g \9 v (Y] V001
' 9l
Vo-ll Y

U3J1ey3quon Y>3y 1R "Juebiinys uoibay YHI ‘610 D)

ng-8llLLT-9196-J0-1g 720%/2€6€ 61M

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218

10



.mwmﬁﬁuu ﬁmcj.—_WLWLLO>~ LWL_W._LUWUENM _3m:mmc3:3363525%2 yey) BnazqieH JJoySyIIM JiR\quioN mc::cucmm NS | IN-504|

(209) z 2ddnibneg LY NId L x gL Buwsbuniapis | 7 [z

NP bunjjeypueysy) 2009 'SY 2009 'Mzq 6=8 ‘z€=Q ‘SL=P SZ9 NIQ 72 2009 ._mmm_:mm:v_:m_mm 7 |uz

8'8 Z9L% 0S| 07 * YW 3QNRJIYISIBPUNAZ | 9 | EL'T

(8)9 Helg C_l\.._wv__cm_._uwc._w_.._.—m_.d_uc_ qeysgel Q'8 Z9L% 0S| 8 x Gl agneJydsapunkz [ 4 [ 41z

aest? 02/6L0Z JJ34uIm - 7 131 Bunynudssnyasqy V._ _l__ 1S 4€L8 0S| V-9l xS Hiyspunhz | 7 [61z

“GEIRA HSY L20% 0S| 0L * 9W 4314S9putMag | 7 | 91’7

(34snsbunnaysjipaaqiersa el yseu) bnazqey 1404SHIIM J4e1qWioN Bunuuauag [yn4s [ IN-'s04

8L70L N3 0Z1 *ZL X 0S5 14 J+JUrSETS ayjerdpunag [ [ 17 Yd11ge4sgew Jydiu 4si bunuydivz TUSYIRI]G a4g
8LZ0L NI G9 *ZLx 0514 J*+JUISELS W4udyRS | | | 77
8LZOL NI G9*ZL* 05 J*+JArSETS 1R4URS | | | €7
8LZ0L N3 G'L * 05 Py J+0EUWSLL P¥R0 | L | 1T
8LZ0L N3 §'8 % 05 PY J+0EUWSLL PR30 | L | ST
8LZOL N3 9 > 0S Py J+0EUWSLL P20 | L | 97
8LZOL N3 §'8 x 05 PY J+0EUWSLL PR L | LT
8LZ0L N3 961 * 0Z PY J+0EUWSLL APM | L | 87
8LZOl N3 Sl > 05 PY J+0EUWSLL AqPYPS | 7 | 67
L6Z0L N3 08 x 8 x £'09 PY SE€Z3 anoy | L | 0L'T

] L
L J
IRNRRNS o\l A
. o | /
/&N—‘.N m N sHe T : ' -
[l T T [l
r/ e .
LT VS < ¥4
TN, < /X\
I/ .
- - - UT
. . I/ R
g7’ ey e YA
N __/7 N ,ﬁ K ./ =

U3}1eY3quon 34y>3y 3je 'Juebiinys uoibay yHI ‘6102 ©

ng-gliLLT-9136-18-18 720%/Z€6€ 6L M

11

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218



gy (bunjiadaqop) Jajizyaspueg
NP Bunjjeypueysy L35
@L e Ul-/J3YIUBYIBWBIIISNPU|| qerepen :
—_ <o
JRJuIM - 7 191 Bunynidssniyas , <
-aqeBion 02/6107 J34UIM - 7 131 Buny 1SV M H|
=
S
—r Tt £
yongesgew 4yoiu 4si bunuysiaz ‘Usyydeaq atqig S'L
o
Sl b Y
H—H4 I
©D> . :
H 3 R
v
(19441W) W-89LZ 0S| YoeU ZuBIB|04UBWAB) Y 14—}
S o 1
e |2 |e ~
kA M S M T S
pueysnzpu3 3Jeqydiaud3 bunpuamuy
J34y>3136ydRy 13 U3IYRI3ASBUNBILIZ] Wap ju =
J3p 4116 uabunayog usuagalusb pun usbunyuag =
‘uabunayog Jap 419yua JeyIsaquayIL|SIaqQ 1P N4 \O/ +
€0 1’04 05 .
1'0- m,oJ* oG¥7x| UDSB Udjgewaq Jydiu I e A\Qv oL 2y \D m N
0cl
L4598 2'07801
w G\ 0%zl
~
S
— - g
S
vl
& . g |5
w ~N
H+——f S
I
- S
~
w

£0+8 )

LHS® N 6\ 0
| Il

0le 7

oS%L UISRH U3JgRWAq JYdIu 3R A\Qv 91 2y b NN <|< roe | A\QV 92y / _‘N

U341ey3quon 34y>ay 3)je ‘Juebiynys uoibay HI ‘6,0z Q

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218

ng-glLLLZ-q196-Je-1 g 7207/Z€6€ 6LM

12




L

_gouang (Bun}1aJ3qu0A) J3131yISpuRg
NP Bunyjeypueysy
W s Ul-/J3XIUBYIBWRIIYSNPU|[  qerngen
el 02/6107 J24uiM - 2 191 Bunynudssniwsay 1|

yangeysyew 4yaiu ysi bunuydiaz Usjyseaq at4ig

(194}1w) w-89/Z 0S| Yreu ZUR D)0 JURWIB) Y

PURJSNZPUI 34 QYDI3 I3 BUNpUIMUY
JayydaJabydey 19q uasyeuansbunbiyaay wap ju
J3p 4116 uabunuyog uauaqalsab pun uabunyuasg
‘uabunJyog Jap 414U JRYISIQUIYIRIJISQ0 3P UN4

——
|-
J‘nw S'g
9 g
< Sl
Sl
1;1!
< S 9
w © = S
s o0 N N E - N T
2 B g |2 o |3 s Z
,O v qu T T w -
- o = "
o — =
< TH— « <3
<
: A = | P 2
+~ »w W
w
7'y \9 - 'y
(/) s L
08
1419spIaq 05
€'07951 1'0 1edsy07 . 0L¢
S'97 U /7 e
o0 ool _ SE'E/9LV-1L79 O , N/m 7
2 v ELHL'L : | —
; w | —p Z0-u0 s |e
5l Ed ! 5B 4+-——- B ) SEN N
- 2 w
1 v -
« & o N\ I okz
T == S| —ft| 3 R | p—— - I T
- S e o _ , | 1
— : |
Mizd S -
o _ 06]
Bl ﬁ; V-V o 599
m €LHL'L Iv_ | _ ;
< "9¢' I <9 _mi
: 59 Ll
L6 Juwiysabge gL'z 'sod pun . o

67 'SOd 41w 9@ UoA pueysqesbuniyog

(/) a8

€02 DY-47470L NINIO/L6

€02 9V-%70L NI NIO/L6

V-V

LW 0T 6T

U3jjeyaquon 3423y 3)je 'juebyynys uoibay yHi 's.0z Q

ng-8llLLZ-9196-J8-19 720%/Z€6€ 6LM

13

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218



i parrin (bunjiasagiop) J3j131y>spueg
(€0g) € addnubneg
NP ac:.:mcucﬂm& yange4sgew 4yaiu ysi bunuyaiez {Wagyieaq stpg
W e Ul-/JaYIuRYIRWBIIYSNPU||  erepen
}ssedabue yuyra sbunpuigia ue (*
4Rz 02/6L07 Ja4uim - z 131 Bunynudssniyasqy ¥ I _
-aqebiop
(a4sn1sbunnaysyiauagiess el yeu) bnazqiey J304SHI3M J4eIqUIoN Bunuuauag [san4s| N-'sog «:w«mwmtwr_wn— Jdaijuouw
0Z0ZL N3 0S% * 0€ X 0€ [ S'0ISBWIV-MYN3 14odd | % '€ +wCr_u_wNwm_ M
020ZL N3 0%7L * 0E * 0€ | S'0ISBWIV-MYN3 14044 | 8 43
wayshsyiyoiqd wnz puassed JBPUIqUDAIRIJUDZ "MZQ -pJRPURYS | 9| €€ _\m
wajsAsjiyoid wnz puassed uaddeyydapgy | 8 | %€
re—_|
@
mm ! !
T T
e
T.nm So

00¢

=l

£t

d
of

—

NS AL

el

J3uyd1azab 4'¢ UN-'S04 3uyo

002

0s%

0%l

U3}1eY3q10A 3423y 3je ‘4ueB4nys LoibaY NI ‘810 O

34-811187-G136-J8-19 Z€6€ 61 M

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218

14



IHK

Abschlussprifung Teil 2 — Winter 2019/20

Bereitstellung
des Ausbildungsbetriebs

Industriemechaniker/-in
Instandhaltung

Notizen zur Bereitstellung, bendtigte Werkzeuge, Priif- und Hilfsmittel zur Durchfiihrung der praktischen

Arbeitsaufgabe am Prifungstag:

Dieser Arbeitsauftrag (vorliegendes Heft, ggf. mit Notizen) kann gerne als Hilfestellung zur Durchflihrung der prakti-

schen Arbeitsaufgabe mitgebracht werden.

Der Prifling ist darauf hinzuweisen, dass die Arbeitskleidung den Vorschriften der DGUV entsprechen muss. Ent-

spricht die Arbeitskleidung nicht den Vorschriften, dann ist eine Teilnahme an der Prifung nicht zuléssig.

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218

15



IHK

Abschlussprifung Teil 2 — Winter 2019/20

Vorschlag zur Bereitstellung Industriemechaniker/-in
im Prifungsbetrieb Instandhaltung

Die aufgefiihrten Betriebs- und Arbeitsmittel sind fiir die Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe
auszuwahlen bzw. zu erganzen und kénnen an die betriebsiibliche Ausstattung angepasst werden.

I Betriebs- und Arbeitsmittel je Priifling:

1. 1 Arbeitsplatz mit Parallelschraubstock (100 bis 150 mm Backenbreite mit Schutzbacken oder
geschliffenen Backen)

Il Betriebs- und Arbeitsmittel fiir 1 bis 5 Priiflinge:

1. 1 AnreiBplatz mit Teilapparat zum direkten Teilen
1.1 1 HoéhenreiBer
1.2 1 AnreiBwinkel
1.3 1 AnreiBprisma
1.4 AnreiBlack oder Vergleichbares
1 Tischbohrmaschine oder
1 Saulenbohrmaschine zum Reiben geeignet
2.1 1 Bohrfutter (ggf. Reduzierhiilsen)
2.2 1 Maschinenschraubstock mit Parallelunterlagen
3. 1 Drehmaschine
3.1 1 Dreibackenfutter (ggf. weiche ausgedrehte Backen, Vierbackenfutter)

3.2 Spannzangen

Mitlaufende Zentrierspitze

3.4 1 Bohrfutter (ggf. Reduzierhilsen)
3.5 Drehwerkzeuge

w
w
—_

4. 1 Frasmaschine

4.1 Maschinenschraubstock

4.2 Teilapparat mit Dreibackenfutter und/oder Spannzange(n)
4.3 Spannzangen

4.4 Unterlagen

4.5 Fraswerkzeuge

5. 1 SchweiBanlage mit allgemeinem Zubehor (ggf. Schneidbrenner, Werkstoffdicke 3—10 mm) mit
Rundfuhrung von R15 bis R50

Il Betriebs- und Arbeitsmittel fiir 1 bis 10 Priflinge:

1 Handhebelblechschere (Werkstoffdicke bis 3 mm)

1 Winkelschleifer mit Schleifscheiben fir Stahl

1 Schmiermittel, z. B. geeignet zur Montage von Lagern (Allzweckfett, Lagerfett)
1 Schleifbock (fur 1 bis 20 Priflinge)

1 Biegevorrichtung fir Blech (fir 1 bis 20 Priflinge)

e

16 W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-130319




IHK

Abschlussprifung Teil 2 — Winter 2019/20

Information zur Durchflihrung Industriemechaniker/-in
der praktischen Arbeitsaufgabe Instandhaltung

Praktische Arbeitsaufgabe 14 Stunden

\/

Prifungstag (Beobachtung, begleitendes
Fachgesprach, Dokumentation, Nachbereitung)
Vorbereitung Durchfiihrung 6 Stunden

>
>

A e e e -~ A e e e e -~ A e e e e -~
\ \ \ N \ N
\ \ \ \ AN \
\ . \ \ \ \ . \ . . .
, > Informieren , ’ , > Planen /) , > Bereltstellen/> Durchflihren Kontrollieren Ubergeben
/ /7 / 7 / 7
/ V4 / V4 / V4

R - S - S -

\/

Die folgenden Seiten in diesem Heft enthalten Unterlagen zur Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe,
welche dem Prifling erneut am Prifungstag bzw. Prifungsort Gbergeben werden.

Wie bereits im vorderen Teil des Hefts beschrieben, dienen diese zur ganzheitlichen Vorbereitung, um eine an die
Arbeitsaufgabe angepasste Bereitstellung ermdglichen zu kénnen.

Anhand folgender Unterlagen muss die praktische Arbeitsaufgabe am Priifungstag durchgeflihrt werden:

— Beschreibung des Arbeitsauftrags zur Durchfihrung der praktischen Arbeitsaufgabe
— Zeichnungen zur Durchfuihrung der praktischen Arbeitsaufgabe

Zusétzlich erhalt der Prifling am Prifungstag die Arbeitsblatter (nicht in diesem Heft enthalten):

— Information und Planung
— Kontrolle

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218 17



IHK

Abschlussprifung Teil 2 — Winter 2019/20

Beschreibung des Arbeitsauftrags Industriemechaniker/-in
zur Durchfluihrung der praktischen Instandhaltung
Arbeitsaufgabe

1 Allgemein

18

In der Abschlussprifung Teil 2 haben Sie in der Durchfiihrung eine praktische Arbeitsaufgabe zu bearbeiten,
mit aufgabenspezifischen Unterlagen zu dokumentieren und dartber ein begleitendes Fachgesprach von
héchstens 20 Minuten zu flhren.

Vorgabezeit: 6 h
Richtzeit fir die Aufgaben zur ,Information und Planung* 0,5h
Richtzeit fur die ,,Durchflihrung und Kontrolle* 5,5h

Die Vorgabezeit von 6 h beinhaltet das begleitende Fachgespréach von hdéchstens 20 Minuten.

Priifungsunterlagen, die Sie zusatzlich fiir die praktische Arbeitsaufgabe erhalten:

— Arbeitsblatt ,,Information und Planung*
— Zeichnungen zur Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe
— Arbeitsblatt ,,Kontrolle*

Kennzeichnung der Priifungsunterlagen

Tragen Sie, wo vorgesehen, in den Kopf der jeweiligen Prifungsunterlage Ihren Vor- und Familiennamen
und lhre Priflingsnummer ein.

Beobachtung, begleitendes Fachgespréach

Durch Beobachtungen wahrend der Durchfiihrung und das begleitende Fachgesprédch werden die prozess-
relevanten Qualifikationen in Bezug auf die Durchfiihrung der Arbeitsaufgabe bewertet.

Funktionsbeschreibung der Baugruppe

Durch Drehen der Kurbel der Baugruppe 4 wird der Bandschleifer angetrieben. Die Drehbewegung der
Abtriebswelle (Pos.-Nr. 4.5) wird dabei Uber die Kupplung (Pos.-Nr. 8) auf die Welle der Baugruppe 2

des Bandschleifers Gbertragen. Dadurch bewegt sich das Schleifband (Pos.-Nr. 18) in Laufrichtung. Das
Schleifband lauft Gber die Rolle (Pos.-Nr. 1.7) der Baugruppe 1 und Uber die Rolle der Baugruppe 2. Die
Rolle der Baugruppe 1 ist Gber zwei Rillenkugellager auf der Achse (Pos.-Nr. 1.4) gelagert. Die Spannung
und der Lauf des Schleifbands kdnnen Uber die Einstellschrauben (Pos.-Nr. 1.9) eingestellt werden. Die
Baugruppe 3 bildet das Untergestell zur Aufnahme des Bandschleifers und zur Befestigung der Baugruppe 4.

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-130319



7 Arbeitsauftrag

Sie haben den Auftrag, den Bandschleifer mit einem Getriebe auszuriisten. Hierzu missen Sie Einzelteile

des Getriebes (Baugruppe 4) herstellen und das Getriebe montieren. Weiterhin sind fir die Montage und
anschlieBende Inbetriebnahme des Bandschleifers das Auflageblech (Pos.-Nr. 9) und die Kupplung (Pos.-Nr.
8) herzustellen. Vervollstandigen Sie die Baugruppe 3 und befestigen Sie an dieser den Bandschleifer und die
Baugruppe 4. Uberpriifen Sie abschlieBend die komplette Einheit auf fachgerechte Montage und Funktion.

7.1 Arbeitsblatt ,Information und Planung“ Richtzeit: 0,5 h
Arbeiten Sie sich in die Auftragsunterlagen ein und bearbeiten Sie das Arbeitsblatt ,,Information und
Planung*.

7.2 Durchfiihrung und Kontrolle Richtzeit: 5,5 h

Die Einzelteile und die Baugruppe(n) sind nach den auf den Zeichnungen angegebenen Normen und Hin-
weisen herzustellen. Wahrend der Prifung haben Sie die Vorschriften der DGUV einzuhalten.

Alle Arbeitsschritte miissen unter Beriicksichtigung der vom Kunden geforderten Merkmale und des
Arbeitsauftrags durchgefiihrt werden. Merkmale sind wie folgt auf der Zeichnung gekennzeichnet:

-

Uberpriifen Sie mithilfe des Arbeitsblatts ,Kontrolle® Ihren Arbeitsauftrag. Entscheiden Sie selbst und an-
hand der Merkmale, zu welchem Zeitpunkt Sie eine Kontrolle durchfiihren. Beurteilen Sie, ob die vorgege-
benen Merkmale erfiillt sind. Dokumentieren Sie dabei lhre Entscheidung in der Tabelle.

8 Abgabe der Unterlagen

Vergewissern Sie sich, dass alle von lhnen bearbeiteten Unterlagen, auch Ihre eigenen Dokumentationen,
Skizzen und Notizen, mit lhrem Vor- und Familiennamen sowie Ihrer Priiflingsnummer versehen sind.

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-101218 19



12 15

11 8 14

& 4
&

u
nl

“I\Y\{",;

==
o | =
) ,
K] O
g
S + =
e o | DE
sl = | 2|25
¥l s | 5 ]&2
c
|
I
N —
< g T =
= <
Z | |1= 2
s sl € 5
& | m =
2 =L [v)
€ 1 G g
“ a .
£ ~ o O
R
+ —l U 35 < o
z — 2 D -
e| S|E523
=] —_—
S 5 £ g <
c 3mggu
< a
= 22 s E S
a W_U"—'jc
N 2lec v 5w
cl Tl—= E N m
g 2
= o
=
ol <t
|
| =Y
5 [ X2
b <
o _— =

=&

Laufrichtung

m7 777777777 g

20

NGg-61£080-Y!1oM-Je-|d ZZ0%/LE6€ 61 M UdjjRyYDqJoA 34YddYy e ‘Juebiinys uolbay YHI 6107 @

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-130319



0zL

¢0%09

ub1JY214S3INI3G g7 SO BpURYSqY /agRW]S| (,

swajsAs)iyold sap bunpuiquaauaqnedyds anz puassed ‘mzq (x

Sl

‘m&ﬁﬁu bunaynyysang Jaeyaspueg
NP Bunjjeypueysy
(L1z Heig ul-/J3ylueydawsaldjsnpu| 4SRN
\mam&,w” 02/610Z Ja4uim - z 1121 Bunynudssnyrsqy v._ I_
(a4snsbunyaysyiasaqirisalely yseu) bnazqey JJ0ISHIIM 1ie1quloN Bunuuauag [yn4s| IN-'sod
| addnabneg | | l
Z addnubneg | | Z
¢ addnbneg| | €
v addnabneg| | ]
8LZOL NI 78l x 8 x 0514 J*JUSELS a4jejduayipg | ¢ S
LELOL NI GLZ x 90l x 219 v-102d y31qebeyny [ | 9
0ZL x 1 xGZ*x 051 SISV 1304d-1| ¢ L
8LZ0L N3 S * 0€ PY J+0EUWSLL bumddny | | | 8
LELOL N3 00Z x 0CL * €19 v-103d apnug | | 6
88 9L 0S| 0L % G aqneaydssapunhz |z | ol
wasAs)jold wnz puassed ‘mzq 28 Z9L% 0S| 7L % 9 3GNRJIYISISPUNAZ | ¢ M
Em+m>mjw0LQ wnz bcmmmma Mzq 28 Z9L% 0S| 9L X 9 mDDmLLumLme:;N 8 Zl
88 9L% 0S| 0Z * 8l 3qneJdydssapunfz | 4 €l
S 920% 0SI 8 X G 4314S9puUImen | 7 7l
8 €0y 0Sl W Ja4nuuesyIds | 7 Sl
AH 002 060L OSI SogqRWPS | ¥ 9l
AH 00 060L 0SlI 83qR_YPS| 4 | LI
09d 0ZL * SL Pueqjidips | | 8l
wayshs)jold Wnz puassed ‘mzq O UIRJSUBINN | 8 6l

yongeysgew 4ydiu 4si bunuydiaz TUITyIEaq a44ig
(19441W) W-89L7 0S| YIeu zuesoquiswabyy

e

_/
{43

pue4snzpul aseqydialld bunpuamuy
J94y>3136ydey 19q UIIYRI3ASBUNBIY I wWap Jiw
Jap 16 uabunayog uauaqarsab pun uabunyuag
‘uabunuyog Jap J1I9YuajeydsaquUaYdRIIAQQ dIp JN4

L0l

(%999

v
—

®)

—>
Vv

LGHX| U3Se 24gJewaq Jydu

€5

059
0ce

¢0+0le

9l 2y

8

999

Sl

(%999

09

00¢

29X

U241243g04 34433y 31 "}uebiynys uoibay i 6102 O

NG-61£080-Y9M-JB-1d Z70%/2E6E 6LM

21

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-130319



_ighuuny (bunaynyyaang) Jalayaspueg
(€Dg) € addnubneg
NP Bunyjeypueysy
(LI€ Heig Ul-/d3yIueydawaldjsnpu| qeisyen
-aqeblon 02/6107 J24um - 2 121 Bunynudssnigasay |1}
(a4snsbunnaysyiasaqieisajely yseu) bnazqey JJ04sMIIM 1R 1quioN Bunuuauag [¥n4s| IN-'sod
0202} N3 054 * 0€ * 0€ | S 0ISBWIV-MVYN3 114o4d | % |'E
020ZL N3 0% x 0€ x 0€ | S'0!SBIIV-MYN3 11Jodd | 0L | Z°€
waysAs)iyold wnz puassed J3pUIqIaAIRIJUBZ ‘MZq -pJepuURYS | 07 | €€
wajsAsyiyold wnz puassed uaddespapqy | g | 7€
7€~
)
e |

o

00¢

75N

£t

7

43uYd1azab 4'g "UN-'s04 auyo

002

yange}sgew Jydiu st bunuysiaz UsjyIesq 944ig

Jssedabue yuyra4sbunpuiguap ue (x

(*S'S9

05Y

0%l

U341243GJ0A 3423y 3)1@ '41eB44nys uoibay Y| ‘610z O

NG-61£080-YPM-JB-1d 220%/2E6E 6LM

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-130319

22



© 2019 IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten

W19 3932/4022 P1-ar-wei3-080319-Bu

412

L.7

413

415
4.5

vorne ohne Pos.-Nr. 4.7, 4.12
gezeichnet

ohne Pos.-Nr. 4.7 gezeichnet

T

f

4.2

B
L
L8 Bitte beachten: Zeichnung ist nicht mafistéblich

L16| 2 |Senkschraube M5 x 12 1SO 10642 8.8

L.15| 2 |Gewindestift M5 x 12 IS0 4028 4L5H

L14| 1 |Scheibe 5 1SO 7090 200 HV

L13| 6 |Zylinderschraube M5 x 12 IS0 4762 8.8

412 9 |Zylinderschraube M5 x 8 IS0 4762 8.8

411| 4 |Rillenkugellager F63800 St d=10;D=19,B=17

410 1 |Stirnzahnradm =2, 7 = 40 POM d=80;da=84b=20

4.9 1 |Stirnzahnradm=2;7 = 25 POM d =50;da =54;b=20

L8 | 1 |Zylindergriff drehbar Mé (z.B. GN 598, Kaufteil)

4.7 | 2 |Schutz PC klar Tfl 3 x 57 x 160

46 | 1 |Antriebswelle 11SMn30+C Rd 12 x 85 EN 10278

L5 | 1 | Abtriebswelle 11SMn30+C Rd 12 x 74 EN 10278

LL | 1 |Kurbel S235JRC+C F116 x 10 x 98 EN 10278

L3 | 2 |Wand S235JRC+C F1 100 x 10 x 45 EN 10278

4.2 | 1 |Deckel S235JRC+C F1 100 x 10 x 160 EN 10278

L1 1 | Grundplatte S235JRC+C F1 100 x 10 x 250 EN 10278

Pos.-Nr.|Stlick| Benennung Normblatt Werkstoff Halbzeug (nach Materialbereitstellungsliste)

IHK Abschlusspriifung Teil 2 - Winter 2019/20 yerse

E][ et lndustriemechaniker/-in Bt 4[7)
Instandhaltung LfdNr
Baugruppe &4 (BG&)

. . Priflings-

Bandschleifer (Durchfiihrung) nummer

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-130319

23



oy (Bunaynyyaanq) Ja1e1yaspueg

(¥94g) 4 addnibneg

NP bunjjeypueysuj

Ws s Ul- /J9¥1UBYISWaII4SNPU|
T 02/6107 J24uM - Z 121 Bunjnadssmupsay My Ly |

Ysnae4sgew Jydiu 4si bunuydiaz U jyIesq 944ig

(194}1W) W-g917 0S| YdRU ZURJI|OJUIBWIB| Y

puRSNZPUT 3JeqYIIRLIS Bunpusmuy
J94yr33bydey 13q uauyeuaasbunbiyiag wap yiu
43p )16 uabunayog uauaqaluab pun usbunyuasg
‘U3buNJYog JIP JIBYU3JJRYISIQUIYIRYYIIGD 1P N4

Swa}sAs|ijoud sap
bunpuiquanuagnedyss Junz puassed ‘mzq (x

(x9'99

a
\4
20-09l

206

|

Z'0%051

0%

Sle

§'Ge

L'0+/€°0+0L

O

7’07051

091

129

SW

LH6l®
08

S'Se
LX

1'0+/€'0+5')
A3
S - S | N A

jm g N
35
=3
v
V.

s
- w
7'0-% >
= - |2

0l

Z'0%0S

L'0+/€°0+0L

g .
ol o -
©
) o
4
| 8
O —O—
2°0%09 ﬁ

0oL

U3§1eyaquon 34yday 3|je 41eb4ynys uoibay yHI 610z O

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-130319

NG-61€080-YIPM-JR-Ld 2207 /ZE6E 6LM

24



igoauny (bunuynyyaang) Ja1eyIspueg
(%0g) ¥ addnJbneg
NPT Bunjjeypueysy W
Ly em Ul-/J3YIURYIRWBIIYSNPU||  qepsgen
-aqeblon 02/6107 s24um - 7 121 Bunnudssnigasay |1
YINqeSgRW JyYd1u 4si Bunuydiaz TUSFYIRIq a44ig & &
20 70
7'0+ €8 70+ L
(19441W) w-89/.7 0S| YdRU ZURJIOJUIRWAB)Y
§'0-/20- L€ Z'o-o 20-0 §'0-/2'0-LE
PURJSNZPUT dJeqyIRJID bunpuamuy T f f T — o
Jojydeabyrey 13q usiyesaasbunbiyiag wap jiw S6 257%5'0 10789 057%5'0
J9p 4116 uabuniyog uauagalueb pun usbunsuag
‘uabunayog J3p JI3YUIJJRYISIQUIYIRYSISGQ 1P N4 s « s = RSy ISY
=R e 0D EE L — :
o =N /m‘ Sy J A Z
a E T ‘ /> s I |
o ° ER % TEo )
— — S8l r|'
See
T o =
L0~ €
A\Qv 92y / A\Qv 912y /
Mv 00l Aﬂ
SW
|
9N 7'0+89 O\
| |
% & % ==y — =1 |7
, [ s p——— - Cr——1 s
| | -
T T \Q
(96)
08
ol
ﬂw] . . . . — Y s 6\ ! «
= =% H e I -
| i = B O * & 5
/2 |
70705

PN4S Z

() na /> &7

U3412Yaq104 34423y 3)1e ‘44eb44n4s Loibay HHI ‘6107 O

Ng-61£080-UI9M-JB-1d ZZ0%/7E6E 6LM

25

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-130319



_ighuuny (bunaynyyaang) Jaleyaspueg
(%9g) ¥ addnJbneg
NP Bunjjeypuelsy <t
(L e Ul-/JIYIURYIRWRIIYSNPUY||  qepsgen e
-aqeblon 02/6107 J24um - 2 121 Bunynudssniasay |1 = =
S'L
ya11qeysgew Jydiu }si bunuydiaz [Wsjyresq 944ig —
02
(19441w) w-g9.7 0S| YoRU ZURIIOJUBWIB) Y o - SW
puRSNZPUJ 3JeqydiaJsa bunpusmuy *
J34ydaJ36yde 19q uaye jansbunbiyIa 4 wIp Jiw ' '
J3p 4116 usbunuyog uauaqalssb pun usbunyuag i
‘UabuNJyog JIP JI3YUJJRYISIQUIYIRYSIIGQ 1P Jn4 o - - N -
S S =N 3
2 |2 T 3 | 72 T 3|
J244aMaq Jyd1u ‘4ydeugabyiu biyiay ep 3
'USPJIM JIWWNUSUOL}ISOd Ja4sIayabula Jiw aya]
€0 10+ -
1'0- mﬂ
091
707051
|
Jeqydiabaan sapo A I W A
- - - — I+ - - - - - - v
N s 7 %) =
!
T 7
o 8¢ A @
T
< L 1 2
(=% \ -~
S'ce
T % T T % T %
(11244neY 'g'Z) [ HRE :
% % % PNIS
w .
L

U3}1243G104 34423y 3|18 '418b44n4s LoiBaY YHI ‘6107 Q)

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-130319

Ng-61£080-UIPM-JB-1d 770%/7E6E 6L M

26



PAL - Priifungsaufgaben- und
Lehrmittelentwicklungsstelle

IHK Region Stuttgart Informationen fir die Praxis

Aktuelles zu den industriellen Metallberufen

Anderungsverordnungen zum 1. August 2018

Informationen zur Anderungsverordnung finden Sie hier (QR-Code):

Die neuen Qualifikationsanforderungen — Industrie 4.0 und Digitalisierung — wurden in
den Ausbildungsordnungen und Rahmenlehrplanen der industriellen Metall- und Elek-
troberufe sowie des Mechatronikers/der Mechatronikerin aktualisiert und die Aus-
bildungsinhalte auf den neuesten Stand der Technik angepasst.

Es wurden 5 industrielle Metallberufe angepasst:

Ausbildungsordnung ,Industrielle Metallberufe®

¢ Anlagenmechaniker/-in (AM)

¢ Industriemechaniker/-in (IM)

e Konstruktionsmechaniker/-in (KM)
e Werkzeugmechaniker/-in (WM)

e Zerspanungsmechaniker/-in (ZM)

Weitere Metallberufe sind von dieser Anderungsverordnung nicht betroffen.

Die Rahmenlehrplane fir die Berufsschulen der Kultusministerkonferenz (KMK) wurden ebenfalls in den

5 Berufen angepasst. In der schriftlichen Abschlussprifung Teil 2 werden die neuen Inhalte der geénderten
Rahmenlehrpléane berlcksichtigt.

Die Zusatzqualifikationen (ZQs) wurden als zusétzlicher Bestandteil in die Verordnungen aufgenommen.
Diese ZQs werden als Rahmenvorgaben von der PAL erstellt und den IHKs fir die Prifung zur Verfiigung
gestellt:

https://www.stuttgart.ihk24.de/pal/zusatzqualifikationen

Informationen zur Zusatzqualifikation finden Sie hier (QR-Code):

Weitere Informationen entnehmen Sie bitte der Internetseite der PAL — Prifungsaufga-
ben- und Lehrmittelentwicklungsstelle der IHK Region Stuttgart.

https://www.stuttgart.ihk24.de/pal/Metall_und_Kunststoffberufe/Info_fuer_die_Praxis/
metall-elektroberufe-aenderungsverordnung-infopraxis/4172600

Hier kdnnen Sie aktuelle Neuigkeiten rund um die Prifungsaufgabenerstellung und Prifung erfahren.

Mit unserem kostenlosen Newsletter-Service kommen die neuesten Informationen automatisch tages-
aktuell per E-Mail zu lhnen.

W19 3932/4022 B1 -ar-gelb-130319



